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SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS 19 DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTA TEREZA. Aos dezenove 

dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres 

Vereadores a iniciar-se pelo Senhor Presidente Alencar Zaffari e demais Vereadores, Enio Antonio 

Casagrande, Edu Alison Keller, Gilnei Mezacasa, Márcio Pilatti, Ivaldo Pissetti, Loiri Baldissera, 

Francieli Cettolin Abadi e Domingos Valentin Vignatti. Havendo número regimental de Vereadores 

e invocando a proteção de Deus o Senhor Presidente deu por aberto os trabalhos relativos a 

presente Sessão Ordinária do dia 19 de dezembro dois mil e vinte e dois. Convido a todos para 

que de pé façamos uma oração. Abro neste momento os trabalhos relativos à hora do expediente. 

O Presidente coloca a ata da Sessão Ordinária realizada no dia 05 de dezembro de 2022 em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. Leitura do expediente, a iniciar-se pelo expediente recebido 

de terceiros. Não há expediente recebido de terceiros. Leitura do Expediente recebido da Prefeita 

Municipal. Recebemos da Prefeita Municipal Ofício n° 212/2022 e ofício n° 215/2022 - Enviando 

os Projetos de Lei que serão apreciados a seguir. Solicito ao secretário que seja feita a leitura dos 

projetos de lei. Projeto de Lei Municipal n° 1.563 de 13 de dezembro de 2022 –– Autoriza a 

contratação temporária de excepcional interesse público. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.564 de 13 de dezembro de 2022 –– Autoriza 

a contratação temporária de excepcional interesse público. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.565 de 13 de dezembro de 2022 –– Autoriza 

a contratação temporária de excepcional interesse público. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.566 de 13 de dezembro de 2022 –– Autoriza 

a contratação temporária de excepcional interesse público. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.567 de 14 de dezembro de 2022 –– Altera a 

Lei Municipal n°975/2010, de 14 de abril de 2010, código de postura do município de Santa Tereza. 

A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O 

Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo 

permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal 

n° 1.568 de 14 de dezembro de 2022 –– Altera o caput do art.70 e o art.72 da Lei Municipal n° 

1.789/2022, de 11 de agosto de 2022, modificando a base de cálculo do adicional de 

periculosidade. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de 



Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Projeto de Lei 

Municipal n° 1.569 de 14 de dezembro de 2022 –– Autoriza a abertura de crédito especial no valor 

de R$ 11.723,96, aponta recursos e dá outras providências. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Projeto de Lei Municipal n° 1.570 de 19 de dezembro de 2022 –– Autoriza 

a contratação temporária de excepcional interesse público. A Comissão Geral de Pareceres emitiu 

parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em discussão, em 

votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, aprovado por 

unanimidade de votos. Leitura do Expediente recebido dos Senhores Vereadores. Indicação n° 

019/2022 (Enio Antonio Casagrande e Loiri Baldissera) –– Solicitamos ao Poder Executivo que 

seja feito orientações aos moradores da zona rural do nosso município para instalação de energia 

elétrica trifásica. A Comissão Geral de Pareceres emitiu parecer favorável a respectiva Indicação. 

O Presidente coloca a Indicação em discussão, em votação, os vereadores que estiverem de 

acordo permaneçam como se encontram, aprovado por unanimidade de votos. Indicação n° 

020/2022 (Enio Antonio Casagrande e Loiri Baldissera) –– Solicitamos ao Poder Executivo que 

seja feito a instalação de placas proibitivas de uso de fogo para qualquer finalidade nas praças 

públicas e alertando sobre área de risco para banho no Rio Taquari. A Comissão Geral de 

Pareceres emitiu parecer favorável ao respectivo Projeto de Lei. O Presidente coloca o Projeto em 

discussão, em votação, os vereadores que estiverem de acordo permaneçam como se encontram, 

aprovado por unanimidade de votos. O Presidente dá por encerrada a ordem do dia e abre os 

trabalhos relativos à ordem de explicação pessoal, para as inscrições dos Vereadores que queiram 

se pronunciar nesta hora por dez minutos e os líderes de bancada por quinze minutos. Com a 

palavra o nobre Vereador Domingos Valentin Vignatti que diz “Quero cumprimentar o nosso 

Presidente, nossa vereadora, vereadores, Prefeita Municipal, secretários, público aqui presente, a 

nossa assessora jurídica, Amanda secretária desta Casa, e queria dizer a todos vocês, fiquei muito 

contente em ver essa eleição da nova mesa diretora, nove votos isso é um sinal que nós vamos 

mudar essa Casa com certeza para melhor, eu quero aqui desejar aos meus companheiros 

vereadores, vereadora, um feliz natal, um próspero ano novo, para a Prefeita, pros secretários, 

para todo o povo de Santa Tereza, então eu me sinto muito contente em ter sido nessa sessão 

uma das melhores sessões deste ano, muito obrigado senhor Presidente, obrigado 

vereadores”.Com a palavra o nobre Vereador Edu Alisson Keller que diz “Cumprimento o 

Presidente desta Casa, vereadora, colegas vereadores, secretária, assessora jurídica, Prefeita 

Municipal, secretários, público presente e o público que nos acompanha em Casa. Primeiramente 

eu gostaria de dar os parabéns a nossa Prefeita, não sei se meus colegas estão acompanhando 

o Natal nos Vinhedos, está sendo um, além de um belíssimo espetáculo está sendo também um 

espetáculo muito bem divulgado, eu acompanho a RBS e fala direto, e a questão da Prefeita estar 

incentivando nossos empreendedores de estarem lá mostrando nosso produto, ao lado de grandes 

nomes de vinhos e espumantes, isso é, eu acho que nunca aconteceu no município de Santa 

Tereza isso, é valorizar os produtores daqui, parabéns Prefeita, gostaria também de dar os 

parabéns a nossa secretária municipal pelo belíssimo espetáculo natalino, estive acompanhando, 

foi muito bem organizado, divertido, bem bacana mesmo, dar também os parabéns ao secretário 

Ivan pelas oficinas e também dar os parabéns a nossa Prefeita, secretários, a todos que se 

envolveram nessa obra do Porto, foi um problema a questão do nome, a gente chegou a um 

consenso e a Prefeita vem fazendo um belíssimo trabalho, olhar o que está ficando essa praça é 

incrível, um lugar magnifico, para poder vir receber o turista, sentar, colocar os pés naqueles 

cascalhos, parabéns Prefeita, uma obra muito bem executada, parabéns aos secretários 



envolvidos, que isso a gente sabe deu muito trabalho, mas está lá para ver, parabéns. Eu gostaria 

também de dar os parabéns ao novo Presidente empossado Pissetti, eu tenho certeza Pissetti que 

é aquilo que a gente conversou, conversei com os meus colegas, a gente está dando um voto de 

confiança, porque do jeito que estava não dava para nós continuar, o último ano a gente teve muita 

discórdia, muita briga, e não por nós, mas pela forma como foi levada essa Casa, era muito 

autoritária, tudo que se falava era lei, não ouviam os vereadores, não funcionou, não ficou feio 

para mim, ficou feio para a Câmara de Vereadores, ficou feio para o Município, a gente está sendo 

falado, que é só briga, é só discórdia, só que você, eu como vereador, o meu colega, não tem 

como botar na cabeça do Presidente o que tem que ser feito, simplesmente chegava as regras e 

nós tinha que cumprir, foi isso que aconteceu, por isso que eu e meus colegas conversando nós 

podíamos muito bem ter colocado uma chapa, só que a gente chegou num consenso que não era 

essa a melhor forma, estamos tentando criar uma união aqui nessa Casa, fizemos a nossa parte 

colegas, acredito que o nosso Presidente vai fazer também, é aquilo que eu pedi para ele, vai ter 

dúvidas, vai ter discórdias, sempre vai ter, só que a dúvida vamos chamar o secretário, vamos 

conversar, dessa forma a gente vai progredir, vamos ter uma bela Casa ano que vem se 

trabalharmos dessa forma. Queria também desejar um feliz natal a todos os munícipes e um dois 

mil e vinte e três repleto de sucesso, saúde e paz, muito obrigado”. Com a palavra a nobre 

Vereadora Francieli Cettolin Abadi que diz “Boa noite presidente, boa noite colegas, secretária da 

Casa, jurídica, Prefeita, aos secretários presentes, ao público presente nessa Casa e público que 

nos assiste. Parabenizar primeiramente o espetáculo natalino, foi muito lindo, muito bem 

organizado, parabéns a secretária Daniela pelo empenho e pelo bem feito que ela fez naquele 

espetáculo, na organização também. Dois mil e vinte e dois foi um ano de discórdia, de muita luta, 

foi um ano de aprendizado acima de tudo eu acredito, eu como vereadora evolui muito, debati 

muito, a gente infelizmente atacou muito, pelo fato que, como o meu colega Edu falou, autoridade, 

a gente não conseguia conversar, a gente não tinha voz nesta Casa, não temos ainda, mas eu 

acredito que do jeito que a gente fez, foi a melhor forma, melhor forma dando um voto de confiança 

sim ao novo Presidente desta Casa e a gente tem que refletir, a gente tem que refletir tudo que a 

gente passou esse ano, eu confesso que eu nunca imaginava passar por isso, nunca, 

publicamente principalmente, foi uma desavença emocional completamente abalado, a gente só 

quer trabalhar para o município, a gente quer representar o nosso município, é isso que a gente 

gostaria, teve uma sessão que o Presidente falou em representatividade, Prefeita presenta aqui 

hoje, quero dizer que eu Francieli sempre, sempre irei falar muito bem da minha Prefeita, sempre 

irei elogiar a Prefeita, porque ela sim tem representatividade, o que ela está fazendo em dois anos 

nenhum outro Prefeito fez pelo nosso município, não adianta vocês quererem dizer que foi feito 

em anos anteriores, porque do jeito que ela fez, ninguém fez em dois anos de mandato, então eu 

sempre irei defender pelo trabalho que ela está fazendo, juntamente, ela não está sozinha, com 

os secretários que são os braços direito e esquerdo dela, é isso que é representatividade, você 

sair de Santa Tereza e ir para Brasília ter gente chamando a Prefeita pelo seu nome, a Prefeita de 

Santa Tereza, você sair ir para Porto Alegre em qualquer reunião a Prefeita de Santa Tereza, ler 

o noticiário da AMESNE a Prefeita de Santa Tereza é a nossa secretaria da AMESNE né, vice-

presidente, então o que o Presidente falou de representatividade  coisa que o senhor não teve em 

um ano nesta Casa, infelizmente, o que eu sempre digo é que a gente tem que deixar um legado, 

tudo isso aqui é passageiro para nós, eu não sei se daqui dois anos eu vou estar me candidatando, 

eu vou estar presente, não sei, mas o que eu tenho que deixar para o município é um legado, o 

que a gente fez pelo nosso município e não para nós, eu não quero fazer para mim e sim para o 

município. A gente tenta, a gente quer um município melhor e eu tenho certeza Pissetti que você 

irá conduzir melhor do que o primeiro ano, porque eu tenho certeza que esse ano foi um 

aprendizado para o senhor, foi um aprendizado para nossa Casa, tudo que aconteceu aqui, a 



gente erra como pessoas, a gente erra como vereadores, e a política, sim, infelizmente tem essa 

desavença, a gente acaba se afastando de pessoas por causa de política, a gente conquista mais 

pessoas pelo nosso trabalho, mas tem o pós e o contra infelizmente é assim. Eu quero desejar um 

feliz e abençoado natal aos munícipes de Santa Tereza e que em dois mil e vinte e três a gente 

possa trabalhar juntos nesta Casa e quem sabe para a próxima vez a gente não consiga unir essa 

chapa para mostrar a todos de Santa Tereza que realmente nós estamos trabalhando por Santa 

Tereza e não por um partido, muito obrigada”. Com a palavra o nobre Vereador Márcio Pilatti que 

diz “Primeiramente boa noite a todos, quero cumprimentar o nosso Presidente da Casa que está 

se despedindo hoje, cumprimentar a nossa Prefeita Municipal que está aqui presente, os demais 

vereadores, nossos secretários, nosso contador, nossa secretária e a nossa secretária da Câmara 

e demais que nos assistem. Eu tinha umas coisas para falar, mas vamos deixar para o ano que 

vem, vamos falar de coisas boas, está chegando ao fim do ano, eu quero parabenizar o trabalho 

da Prefeita juntamente com todos os funcionários da Prefeitura, partindo do parque de máquinas, 

das funcionárias do posto de saúde, da creche, da secretaria da educação, tudo que envolve 

funcionário público, porque todo mundo sabe que para nós tocar uma Prefeitura simplesmente a 

Prefeita tem que estar na frente, mas quem toca são os funcionários junto com todo mundo, com 

a Câmara de Vereadores. Eu quero falar para o Alencar que teve coisas erradas, teve coisas 

certas, mas tudo na intenção de fazer o bem pelo povo de Santa Tereza, se teve coisas erradas, 

teve discórdias, teve erros na Câmara, mas vamos esperar para ano que vem o Presidente eleito, 

o nosso parceiro Ivaldo Pissetti e que seja um bom Presidente na Casa, que dentro desta Casa 

tenha união e desejar um bom Feliz Natal, um prospero ano novo, com saúde e paz, dois mil e 

vinte e três está vindo aí e vamos ver se conseguimos fazer um trabalho bom para o povo de 

Santa Tereza, meu muito obrigado e boa noite a todos”. Com a palavra o nobre Vereador Enio 

Antonio Casagrande que diz “Boa noite senhor Presidente, senhores vereadores, boa noite jurídica 

da Câmara, secretária, a presença da Prefeita, boa noite Prefeita, senhores secretários, salientar 

a presença do contador obrigado pela presença, pelo prestigio, cumprimentar os presentes, 

inclusive os que nos ouvem. Então, sobre as indicações que nós fizemos hoje, a parceria entre eu 

e o colega Loiri, as duas indicações, então uma refere-se o seguinte, solicitamos ao Poder 

Executivo que seja feito orientações aos moradores da zona rural do nosso município para 

instalações de energia elétrica trifásica, essa também é uma indicação que com certeza a Prefeita 

vai nos atender e a gente teve na campanha passando nas comunidades sentiu isso, que é uma 

deficiência em alguns pontos do nosso interior que tem esse problema de luz fraca, as vezes 

quando, em alguns pontos, uma casa vai utilizar algum aparelho o chuveiro por exemplo, nas 

casas vizinhas já não pega mais a TV, então dificulta, é muito importante que seja feito esses 

reforços de, me parece que a Prefeitura vai dar todas as condições que seja feito, por exemplo 

serviços de máquina, e a orientação as comunidades de como que é o andamento do pedido de 

projeto e tal, e a outra indicação foi a indicação número vinte de dois mil e vinte e dois, também 

com a parceria do senhor Loiri, nós estamos pedindo ao Poder Executivo que seja feita as 

instalações de placas proibitivas de uso de fogos para qualquer finalidade nas praças públicas e 

também alertando sobre o risco, a área de risco para o banho no Rio Taquari, todo mundo sabe 

que agora recentemente vai ser feito o torneio de verão, dia quinze de janeiro vai ter o torneio de 

verão no nosso município, o nosso município é tradicional nesse torneio e tem muita gente que 

vinha acostumada a acampar, anteriormente essa linda praça era um camping, onde o pessoal 

armava as barracas e acendia os fogos e agora então tem que ter essa restrição, porque é praça 

e tendo um grande fluxo de pessoal então acho, nós achamos né Baldissera interessantíssimo 

que seja colocado as placas identificando o risco de banho, identificando aonde que pode e onde 

que não pode por exemplo fazer fogo, porque acho que na praça não pode, então é importante 

essa indicação, a gente acabou votando o projeto que libera a Prefeita, autoriza a Prefeita a 



modificar, fazer essa placas e colocar nos locais na redondeza do estádio ali do campo e nas 

praças, então agradecer aos vereadores que apoiaram, que nos apoiaram Baldissera, agradecer 

o ano pelos vereadores pela parceria, agradecer pela compreensão, obrigado aos vereadores e 

falar também um pouco das coisas que foram feitas esse ano, não vou ter tempo suficiente mas 

todo mundo sabe o quanto foi feito de obras e serviços e manutenção em fim, o atendimento a 

nossa cidade este ano foi um ano exemplar, então nós precisamos agradecer, nós vereadores 

que somos Poder Público, temos que reconhecer o trabalho e o empenho, o amor, então a 

Prefeita, começar pela Prefeita, os secretários, o funcionalismo, os terceirizados, todos aqueles 

que se envolveram na construção das melhorias do nosso município o ano todo, então o nosso 

agradecimento, o nosso reconhecimento dizer muito obrigado, nós que agradecemos e todos com 

certeza agradecem. Outra coisa, vocês viram que na mesa de cada vereador, nós recebemos uma 

lembrança da nossa secretária Amanda, que certamente ela deve ter seguido o exemplo da nossa 

outra secretária que acabou deixando a Casa Andrelise, que sempre quando tinha uma data 

comemorativa deixava sempre uma lembrança para nós, são pequenos gestos mas são grandes, 

e então eu quero pedir a secretária Amanda e ao nosso Presidente se posso disseminar essa 

mensagem que ela deixou para nós vereadores que com certeza vamos espalhar ela, vamos 

estender essa mensagem que ela deixou para os vereadores para todo o município de Santa 

Tereza, então o seguinte, ela deixou aqui para nós “Natal é tempo de comemorar a vida, espalhar 

o amor e semear a esperança, que Deus ilumine sua vida, a sua casa e sua família, tenha um 

ótimo feliz natal e um prospero dois mil e vinte e três” obrigado Amanda eu desejo isso a todos os 

munícipes e a todos que de alguma maneira fazem parte de Santa Tereza, ou trabalhando ou 

visitando, então desejar a todos um grande natal, que haja mais amor, menos divisão, porque a 

gente está vendo nosso país dividido e que haja mais união em dois mil e vinte e três, que a gente 

consiga fazer cada vez mais e melhor para todo mundo, e também desejar a nossa próxima gestão 

desta Casa ao senhor Ivaldo e a equipe desejar sucesso, ter a certeza que sempre terão a nossa 

compreensão o nosso apoio, e vamos ajudar a Prefeita, porque não é só a Prefeita, a Prefeita é 

muito importante mas nós também somos, ajudar a este município a ficar cada vez mais melhor, 

muito obrigado, boa noite”. Com a palavra a o nobre Vereador Ivaldo Pissetti que diz 

“Excelentíssimo Presidente desta Casa vereador Alencar, vereadora, vereadores, jurídica doutora 

Franciele, secretária Amanda, presentes, a Prefeita Municipal, secretários, secretária, público 

presente, ao contador, controladora interna e a todos que nos acompanham nas redes sociais um 

cordial boa noite. Primeiramente eu vou falar sobre a eleição dessa noite, quero agradecer ao 

Enio, ao Edu, ao Baldissera, a Francieli, a todos os nossos vereadores por esse voto de confiança, 

nós precisamos nos unir, nós não podemos mais seguir desta forma, quero ser muito claro, parece 

que quando vem a gente, chega aqui, algumas palavras fogem da gente e também dizer o seguinte 

ao Presidente, agradecer e eu posso falar como pessoa, como vereador, que nem todos nós temos 

as mesmas vivencias e essas vivencias é que vão ensinando a gente a trilhar o caminho, então 

assim Alencar, eu sei que o senhor fez o melhor, nós sabemos que nesta Casa havia uma divisão, 

há uma divisão e eu como Presidente desta Casa para a próxima legislatura, para o próximo ano, 

eu vou usar uma expressão que eu usei no primeiro dia, do primeiro de janeiro de dois mil e vinte 

e dois aqui, comprometimento, quero ver se eu busco o grupo para a gente melhorar, claro que 

nós temos as críticas, nós temos os nossos elogios, mas isso tudo é referente a um projeto, nós 

não vamos mais nesta Casa, eu não vou permitir uma briga pessoal, não vai acontecer, nós 

precisamos ter equilíbrio, a nossa comunidade merece mais e é urgente o que eu estou falando, 

nós estamos decaindo a cada dia e nós precisamos melhorar esse entendimento, quero dizer a 

Prefeita, estive conversando com a Prefeita Municipal hoje, eu estou aberto a um diálogo 

permanente, a ouvir críticas e pode seguir em frente, nós precisamos melhorar esta Casa, nós 

precisamos  dar um passo importante, é nos darmos as mãos para a gente poder prosseguir, isso 



é muito importante, nós temos muitas pessoas na nossa comunidade aguardando com um anseio 

para que a gente tome e faça um entendimento e um equilíbrio desta Casa, nós precisamos só 

estar atentos a essas questões pessoais e eu acho que aqui não é o local para serem discutidas, 

nós precisamos discutir projetos, uma discussão, depois na questão do dia dez na sessão, 

algumas coisas vão mudar nessa Casa, penso que elas vão mudar para melhor, nós vamos ter 

que entrar no entendimento com todos os vereadores, vou ouvir todos vocês com muito respeito 

e a gente vai prosseguindo para o melhor. Eu só quero dizer o seguinte, que umas questões que 

aconteceram com o Presidente Alencar, são inaceitáveis, na contrapartida com o mesmo vereador 

a mesma questão, nós não podemos nos ofender aqui, há contradição, não tem nenhum problema, 

só que se a gente se respeitar, nós vamos passar a noite conversando, discutindo, dialogando, e 

depois nós vamos entrar num acordo, o que me parece que, nesse ano não aconteceu, então 

assim eu penso que sempre na boa intenção e a gente vai tentar fazer o melhor para a comunidade 

e podem contar comigo, todos os vereadores contem comigo, vocês sabem aonde eu estou 

diariamente todos os dias eu continuo vindo para a Câmara, eu não vou me afastar da Câmara 

ainda por vinte e quatro meses, depois a gente ai é outra questão, mas nesses vinte e quatro 

meses, neste ano de dois mil e vinte três, dois mil e vinte e quatro, vou estar aqui presente todos 

os dias de manhã, então assim quando precisarem só me solicitem, sabem onde eu moro e contem 

sempre comigo, eu quero agradecer a todos vocês de coração, estou sempre aberto a ouvi-los e 

quero desejar a toda essa comunidade um feliz natal com muita paz e um ano novo com muita 

saúde para todos os moradores desta comunidade, tudo isso que aconteceu neste ano nos vai 

nos servir de um aprendizado para que a gente possa melhorar, não é uma crítica ao Presidente, 

não é uma crítica aos vereadores, nem a mim que eu também sou vereador, mas assim nós 

precisamos usar como um aprendizado para a vida da gente que vai prosseguindo. Quero também 

nesse momento parabenizar o Executivo, em nome do Executivo a Prefeita Municipal que aqui 

está, na melhora de toda a comunidade de Santa Tereza, isso é muito importante, isso é muito 

bom Prefeita, faz com que a gente se sinta bem e eleva o ego da gente e isso é muito importante 

para todos nós, muito obrigado por o que você fez nesse ano em dois mil e vinte e dois para dois 

mil e vinte e três para Santa Tereza, obrigado a todos, eu preciso ceder um minuto para o vereador 

Domingos Vignatti”. Novamente com a palavra o nobre Vereador Domingos Valentin Vignatti que 

diz “Mais uma vez vou cumprimentar todos aqueles que eu cumprimentei até agora, mas me 

esqueci de parabenizar a nossa patronagem de Santa Tereza pela bela festa que fizeram sábado 

passado, lá se encontrava o vereador Enio, vereador Baldissera, a nossa Prefeita estava presente, 

temos que parabenizar aquela patronagem que está ali em nome da patroa a Cristiane, então é 

por isso que eu tinha, eu me esqueci que vocês sabem que eu fui patrão do CTG e gosto muito 

disso e desejo sucesso para ele, que vá para frente como os que estão começando vai dar tudo 

certo, era isso senhor Presidente e senhores vereadores, muito obrigado”. Com a palavra o nobre 

Vereador Loiri Baldissera que diz “Primeiramente boa noite a todos, primeiramente vou 

cumprimentar o Presidente desta Casa, nossos colegas vereadores, vereadora, assessora 

jurídica, secretária Amanda, o contador presente, controladora interna, Prefeita, secretários e os 

demais. Eu quero também parabenizar o novo Presidente Pissetti, eu vou pedir para o Pissetti só 

uma coisa, vamos trabalhar juntos não vamos atrás de siglas partidárias, nós estamos aqui nesta 

Casa, é uma família, aqui nós temos que fazer a nossa parte, lá a Prefeita e os secretários fazem 

a outra parte se não a gente não vai a lugar nenhum, vamos trabalhar juntos que as coisas 

funcionam. Quero parabenizar a Prefeita e os demais envolvidos no turismo pela instalação das 

placas de informação de turismo e diversos pontos da área urbana e rural, as placas indicam a 

localização dos espaços públicos e privados para visitantes que facilita os pontos turísticos, mais 

de setenta placas foram instaladas né Prefeita, muito bom, olha obrigado parabéns, e para facilitar 

e orientar os turistas, quero também parabenizar a Prefeita e o secretário de turismo, mais uma 



obra realizada a Praça do Porto, uma praça que encanta muitos visitantes que passam por ali, a 

praça ficou muito bonita, muito linda, parabéns Prefeita e os demais envolvidos, essa praça é lugar 

de lazer para a família e para todos nós. Pedimos aqui a indicação eu e meu colega Enio, sempre 

na parceiro né Enio, aí vamos continuar assim, pedimos ao Poder Público que faça a instalação 

de placas proibindo o uso de fogo para qualquer finalidade nas praças e os visitantes que tenham 

muito cuidado com o rio Taquari porque é muito perigoso, bom mais um ano está se indo, falta 

pouco tempo para acabar o ano de dois mil e vinte e dois, quero desejar um feliz natal a todos 

com paz e saúde, que dois mil e vinte e três seja de muitas realizações e conquistas para todos 

nós, muito obrigado e uma boa noite a todos”. O Presidente passa a presidência ao Vice-

Presidente Domingos Valentin Vignatti para que possa se pronunciar. Com a palavra o Nobre 

Vereador Alencar Zaffari que diz “Boa noite vereadora, boa noite vereadores, Presidente eleito, 

funcionárias da Casa, autoridades presentes, Prefeita, secretários, contador, controle interno, 

público presente e aos que nos assistem em casa o meu cordial boa noite. Serei breve na minha 

fala, apenas agradecendo a equipe que me acompanhou no meu ano de presidência, a Franciele 

e toda a sua equipe jurídica, a Amanda, a Andrelise que se despediu antes da finalização do ano, 

mas a Amanda com toda a sua competência continuo conduzindo o cargo, parabéns Amanda, 

agradecer vocês sem vocês a Casa não teria continuado e não teria sido o que foi então muito 

obrigado. Desejar a todos os munícipes um feliz natal, um prospero ano novo, que o ano que vem 

seja de mudanças, de realizações, de sucesso para todos os munícipes e para nós aqui nesta 

Casa, meu muito obrigado a todos e boa noite”. Voltando à presidência ao Presidente Alencar 

Zaffari e não havendo mais oradores escritos, o Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária 

e convidou os nobres vereadores para a próxima Sessão Ordinária que será realizada no dia 10 

de Janeiro de 2023, terça-feira às 19:00 horas.  

 


